

# 一届区委第七轮巡察完成反馈

□本报通讯员 刘江

根据工委区委部署要求,2019年12月-2020年3月,工委5个巡察组分别对工委老干部局、工委军民融合办、区应急管理局、区行政审批服务局(政务服务和公共资源交易管理办公室)、区医疗保障局、区信访局、区退役军人事务局、区司法局、市公安局黄岛分局、工委党校、区军民融合学院、区广播电视台、区品牌发展中心、区机关事务服务中心、区扶贫办等15个部门(单位)党组织开展巡察。日前,各巡察组集中向被巡察党组织反馈了巡察情况。

从巡察情况看,被巡察党组织立足岗位职责,落实管党治党政治责任,为新区经济社会各项事业发展作出了重要贡献,但巡察仍发现一些问题,主要是:贯彻上级战略部署不够到位,思路不够开阔,发

力不够精准;对国家战略缺乏系统性研究,工作缺乏新招实招;对中央脱贫攻坚有关政策落实不到位,上级督办问题整改不够彻底;政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力有欠缺;对党员干部监督管理“宽松软”,个别单位干部违纪问题频发;发挥职能作用不到位,个别单位存在执法水平低、过度执法现象;以人民为中心的思想树立不够牢固,推动解决人民群众反映强烈的“操心事”“揪心事”“烦心事”不到位,日常工作与群众所需所求有距离;党风廉政建设主体责任不落实,贯彻八项规定精神不彻底,个别单位存在变相发福利、办公住房面积超标;工程招标、物资采购不规范;对岗位廉政风险点排查不力,对重点部门和关键岗位、下属单位监管缺位等。

反馈提出,被巡察党组织要进一步提高政治站位,在加强党的全

面领导上聚神,在加强党的建设上聚力,在全面从严治党上聚焦;要进一步明确整改重点,围绕加强政治建设抓整改,围绕维护群众利益抓整改,围绕加强组织建设抓整改,围绕贯彻落实中央八项规定精神抓整改;要进一步落实整改要求,组织领导要到位、工作落实要到位、责任追究要到位。被巡察党组织要切实履行好巡察整改主体责任,党委(党组)书记作为主要负责人,要坚决履行好抓整改落实第一责任人责任,主动认领问题,全面彻底整改。对巡察整改情况,要以适当形式在党内通报、向社会公开,接受党员干部群众监督。

被巡察党组织主要负责人纷纷表示,牢固树立“整改不力是失职、不抓整改是渎职”的观念,对巡察反馈的问题全面认领、诚恳接受,逐条逐项抓好整改,确保条条有落实、事事有回音。

## 工委各机动巡察组向被巡察国有企业党组织反馈巡察情况

□本报通讯员 刘江

根据工委区委部署要求,2019年12月-2020年2月,工委4个机动巡察组对城发投资集团有限公司、黄岛发展集团有限公司、融合控股集团有限公司、海洋控股集团有限公司等4家区属国有企业党组织开展巡察。日前,各机动巡察组集中向被巡察党组织反馈了巡察情况。

从巡察情况看,各国有企业党组织认真落实管党治党政治责任,在推动新区经济社会各项事业持续健康发展上作出了重要贡献,但巡察仍发现了一些问题,主要是:贯彻落实中央决策部署和上级工作要求有差距,防范化解金融风险存在短板;融资压

力较大,个别企业负债率较高;党委领导作用发挥不力,以董事会或党政联席会代替常委会研究重大事项;履职尽责有差距,发展思路不够开阔、发力不够精准;部分产业板块大而不强、经营效益不突出;从从严治党责任落实不到位,对廉政风险防范措施不具体、防范措施不健全,对重点部门和关键岗位、下属子公司监管缺位;以及个别单位存在国有资产监管不严、内控机制不健全等。

反馈提出,被巡察党组织要进一步提高政治站位,在加强党的全面领导上聚神,在加强党的建设上聚力,在全面从严治党上聚焦;要进一步明确整改重点,围绕加强政治建设抓整改,围绕维护群众利益抓整改,围绕

加强组织建设抓整改,围绕贯彻落实中央八项规定精神抓整改;要进一步落实整改要求,组织领导要到位、工作落实要到位、责任追究要到位。被巡察党组织要切实履行好巡察整改主体责任,党委(党组)书记作为主要负责人,要坚决履行好抓整改落实第一责任人责任,主动认领问题,全面彻底整改。对巡察整改情况,要以适当形式在党内通报、向社会公开,接受党员干部群众监督。

被巡察党组织主要负责人纷纷表示,将进一步提高政治站位,把巡察整改作为近期最重要的政治任务抓实抓好,对巡察反馈的问题全面认领、诚恳接受,逐条逐项抓好整改,确保条条有落实、事事有回音。

国际经济合作区获批申报“第12届迪拜国际可持续发展最佳范例奖”

## 代表中国角逐“迪拜奖”

□记者 刘腾

通讯员 陈娜 宋培培 报道

本报讯 记者从国际经济合作区(中德生态园)获悉,经评审选拔,住房与城乡建设部日前正式批复同意推荐国际经济合作区(中德生态园)申报“2019年度第12届迪拜国际可持续发展最佳范例奖”(简称“迪拜奖”),确定由其代表中国角逐“建造新型可持续智能建筑最佳范例奖”。

据了解,“迪拜奖”由联合国人居署和阿拉伯联合酋长国迪拜市政府于1995年在迪拜召开的联合国国际会议上设立,旨在奖励在人类居住条件的改善及可持续发展方面做出杰出贡献的项目,是《迪拜宣言》的一项重要成果。迪拜奖每两年评选一次,分为“城市更新和公共空

间”、“可持续、创新和智能建筑的建设”、“维系城市食品体系”、“应对气候变化和减少污染”以及“城市基础设施规划管理”五大类别,每次共评选10个获奖项目。“建造新型可持续智能建筑最佳范例奖”致力于寻找为开发智能建筑提供可持续、创新、智慧解决方案的项目,旨在限制楼房建设的环境影响,提升人类健康,促进可持续发展目标的实现。此次第12届迪拜国际可持续发展最佳范例奖将于今年11月在迪拜世博会期间颁发。

国际经济合作区(中德生态园)被中德两国政府誉为“中德双边合作园区的典范”,曾获2017年人居环境范例奖、中国十大产城融合经典案例、2018年全球可持续城市

和人居环境奖、亚洲首个DGNB区域认证金奖、2019年中德生态示范城市实践先导区、2019年中国智慧园区(小镇)等荣誉称号,并受邀成为国家级经济技术开发区绿色发展联盟会员单位。

目前,园区依托已有的绿色节能和创新示范发展经验成果,启动生态园2.0版本,即中德未来城项目规划和建设工作,充分使用包括但不限于新能源、真空垃圾收集、无人驾驶公交、屋顶绿化、雨水回收收集、分散式污水处理、地下空间整体开发、建筑节能等技术,建设“零碳社区”,发展“智能绿塔”,采用“互联网+能源利用”的创新能源方案,体现人文关怀,致力于为世界未来城市的可持续发展提供示范。

新区食安委工作会议召开

## 健全食安治理体系 巩固专项整治成果

□记者 王雪 报道

本报5月12日讯 今天下午,青岛西海岸新区食品安全委员会工作会议召开。会议组织收看了青岛市食安委漠视侵害群众利益问题专项整治暨创建复审迎检动员部署会议,传达学习了工委管委《关于深化改革推进“食安西海岸”建设的实施意见》,总结回顾了西海岸新区2019年食品安全工作,并对2020年全区食品安全重点工作进行了安排部署。

会议指出,2019年以来,区食安委各成员单位在工委管委的坚强领导下,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为依托,强化协调配合,推进专项整治,形成监管合力,组织领导体系更加完善,协同联动机制更加顺畅,全链条监管成效更加显著,食品安全检验检测更加精准,食品安全主题宣传更加丰富,各项工作成效显著,有力保障了全区人民群众舌尖上的安全。

会议强调,2020年全区食品安全工作要紧密结合上级要求和新区实际,逐步建立健全具有新区特色的食品安全现代化治理体系;继续开展食品安全漠视侵害群众利益问题专项整治,巩固和深化前期专项整治成果;深化食品安全先进区创建成果,全方位开展集中整治和联合执法,调动更多力量参与食品安全治理;突出食品安全风险防控,强化联防联控、企业主体责任落实和载体创新,提高监管的靶向性和时效性。

## 西海岸8名护士获评青岛“最美白衣天使”

□记者 陈蔚 报道

本报5月12日讯 5月12日是第109个国际护士节,今天下午,由青岛市卫健委主办、青岛市护理学会承办的“致敬护士队伍 携手战胜疫情”青岛市2020年“5·12”国际护士节庆祝大会在青岛卫生学校举行。

在颁奖仪式上,2020年第一季度“青岛好医生”、2020年第一季度“青岛好护士”、2020年青岛市“最美白衣天使”先后登台领奖。其中,西海岸新区共有8名护士当选2020年青岛市“最美白衣天使”,分别为:新区中心医院王宇、新区区立医院王召霞、新区妇幼计生中心薛梦洋、新区人民医院薛娇、新区第三人民医院李玲、新区妇幼保健院张坤香、新区中医医院尹艳萍、新区第二中医医院王娟。

(上接第一版)为项目提供工商注册、项目对接等全方位服务。2019年10月,区地方金融监管局专门赴中德生态园协调三峡绿色产业(山东)投资管理有限公司登记事宜,协助项目方在1个月内完成基金管理公司登记。今年5月11日,区地方金融监管局开通信息采集审核加速通道,协调市、区相关单位,基金实现当日提交申请、当日完成审核、当日注册落地,切实体现了“一日办结”的“新区速度”。